

# 我市有序恢复外卖配送服务

本报讯(记者 张丹丹 谭丽)“您好,您的外卖到了。”近日,我市在做好疫情防控各项措施的基础上,有序恢复外卖行业无接触配送服务。

“饿了么”外卖格尔木站站长杨建平说:“10月29日接到通知后,我们对站点进行全方位消杀,要求配送人员必须接种三针疫苗、上岗前必须有七天不间断核酸阴性证明。”

每日10时,“骑手”从闭环酒店出

发,到达站点后进行健康监测、往返路线反馈、定时定点消杀。各站点在严格按照我市疫情防控要求做好防范工作的同时,取餐配送启动无接触安心送模式,让商户出餐、骑手送餐、市民取餐更安心。

“我们取餐是不能进店的,商家把餐品放在桌子上后,我们要做到取餐消毒,整个过程不仅要做好自我保护,还要保证餐品配送全程消毒。”美

团外卖格尔木运营中心配送员罗文全说。

小小的外卖箱,承载着商家和消费者对便捷生活的需求,随着我市两家外卖企业复工,商家的平台上线率、出餐率也随之增长,外卖配送的恢复,为我市餐饮行业带来了利好。

美团外卖格尔木运营中心配送负责人王大奎说:“以往订月单量在20万单左右,日单量在8500单左右。

现在的订单量在慢慢恢复,昨天大概有2500单。”

为了保证用户和“骑手”在收餐环节的安全,平台虽然恢复上线点餐功能,但将原有的24小时配送时间调整为早上10时至晚上22时,同时平台倡导用户通过“订单备注”、电话、App内在线对话等方式,与“骑手”协商餐品放置位置,实现无接触配送。

## 孝立人生 好男儿歌声奉娘亲

□文/图 记者 景桂珍 丁一  
通讯员 郭雅丽 袁昌玲

今年年初,一则《坚守高原小站:他用歌声温暖千里之外的母亲》的短视频受到媒体广泛关注,感动了许多人。

视频讲述了青藏集团公司格尔木车务段值班员王立忠工作之余,用手机视频为因病丧失语言表达和肢体运动功能的母亲唱歌,侍奉母亲,帮助老人康复的感人故事。

王立忠78岁的母亲一直卧病在床,妻子在床前照料。常年在外值守的王立忠,工作之余通过手机视频为母亲加油打气,只要有时间就要唱母亲喜欢的歌,跟母亲拉家常聊工作。

“妈,你还记得1986年我考取哈尔滨铁路技校,你说哈尔滨很冷,便熬了好几个通宵为我赶织了几件厚毛衣,还特意翻做了特厚棉被和褥子。临行那天,你把我送上车,火车走远,透过车窗,我看见你还站在原地用袖口擦拭双眼……”



图片由青藏集团公司格尔木车务段提供。

经过悉心的照料和陪伴,母亲病情有了明显好转。由过去只能卧床到现在可以离床活动4小时了,神志也清醒了,语言表达从过去只会“嗯、啊”等到现在可以简单交流,还喜欢上了年代剧、晒太阳。王立忠特别珍惜与母亲歌声相伴的每一天。

“母亲对我一生影响很大,我能在艰苦一线坚守30多年,不管在任何岗

位都能做到问心无愧和同事友好相处,这些都离不开母亲的言传身教。”王立忠感慨道。

孝心谱写大爱,真情创造奇迹。54岁的王立忠,一个平凡岗位上的普通人,用孝心“唤醒”了病榻上的母亲,用孝行温暖了身边的每一个人,用大爱诠释了坚守的意义,他把平淡的日子过得熠熠生辉,也活出了自己的无悔人生。

## 百姓故事

(上接一版)截至10月,为入住社会福利院的14名困难群体老年人支付机构养老补贴和财政补贴资金共18.85万元。”市民政局党组成员、副局长陈进良表示。

此外,我市还积极落实高龄补贴政策,截至10月,为在册6275名70周岁以上的老年人发放高龄补贴资金629.934万元。扎实开展居家养老服务,通过政府购买服务方式为全市60岁及以上空巢、失能、高龄等特困老人及80岁以上社会老人提供居家养老服务。截至目前,为参加政府购买居家养老服务296名服务对象补贴资金9.79万元。

党的二十大报告指出,必须坚持在发展中保障和改善民生,鼓励共同奋斗创造美好生活,不断实现人民对美好生活的向往。

沿着郭勒木德镇红柳村宽阔整洁的村道一路向前,记者走进一户村民家,不大的院子里收拾得十分利落,听到有人进来,户主李秀山急忙

摇着轮椅走出房门。

“那几年,家里确实困难,我身体不好,生活中有很多不便。这几年好了,国家给了低保、残疾人补助等各类补贴政策,自己也会钩针编织鞋子,卖出去也有一定的收入。”李秀山说。

近年来,随着社会救助领域的不断拓展,我市将“三无人员”、孤儿、丧失劳动能力的重度残疾人、流浪乞讨人员、贫困大学生和因重特大疾病、重大事故造成家庭困难的一批群众纳入救助范围,救助面基本包含了困难群众的基本生活、医疗、住房、教育等多个方面,形成了以城乡最低生活保障为基础、专项救助相配套、多层次的新型社会救助体系。救助成效显著,让更多的困难群众享受到了经济社会和改革开放带来的成果,人民群众实现了衣食无忧的小康生活。

据了解,从2007年起,我市农村低保工作开始实施,当年月均729户、2208人纳入农村低保,年发放低保金80.1万元,至此,最低生活保障

普及城乡困难群众,实现了城乡低保统筹发展。目前,全市低保人数合计2074户,5355人。其中农村低保共有292户841人,城市低保1782户,4514人。累计发放低保金及各类补贴232.85万元。

在医疗救助方面,目前,我市累计救助人次达63113人,从2011年1月到2016年12月共发放医疗救助金1712.502万元。2015年贯彻实施重特大疾病救助办法,城乡低收入家庭和支出型贫困家庭均纳入救助范围,救助标准再次提高。医疗救助的报销比例为低保户报销80%,低收入家庭报销60%,因重特大疾病造成贫困的人员报销50%。2016年共发放城乡医疗救助金197.75万元,其中为6447名重点救助对象发放参保参合补助金58.5万元;全市共277户805人精准扶贫对象得到了就医保障;为477名医疗救助对象发放民政二次医疗救助金136.37万元;为80名特困供养对象发放门诊费2.88万元,解决了困难群

众“看病难”的问题。

市民政局社会救助服务中心主任雷海荣说:“作为民政工作人员,我们要在深刻领会党的二十大精神的基础上,结合救助工作实际,认真贯彻落实好党的二十大精神。今后将持续健全和完善社会救助协调工作机制,进一步加大摸排帮扶力度,做好低收入边缘群体等人员的救助保障工作,增强各项救助制度综合效力,提高困难对象救助水平,发挥好兜底保障作用,解决群众急难愁盼问题。”

民心是最大的政治。党的二十大报告为我市扎实做好民生工作提供了科学指引和根本遵循。

市民政局党组书记、局长朱祥福说:“作为一名基层民政干部,将坚决贯彻落实党的二十大精神,切实履行新时代民政工作是社会建设兜底性、基础性工作职能,聚焦社会救助、社会福利、社会事务等关键领域,着力补齐民政事业发展短板和弱项,不断推进新时代民政事业高质量发展。”

## 市东城区消防救援大队 开展餐饮场所醇基燃料专项检查

本报讯(记者 李莎莎 通讯员 朱良威)近日,市东城区消防救援大队开展醇基燃料场所消防安全专项检查,进一步加强醇基燃料场所消防安全管理,全面做好辖区火灾防控工作。

检查过程中,检查人员重点对辖区内餐饮门店醇基燃料加注作业是否采取安全措施、储存场所是否规范、灭火器数量配备是否达标、是否过期等方面进行了严格排查,向从业人员宣传了醇基燃料的安全使用知识,引导餐饮场所合法使用醇基液体燃料,消除安全隐患。

检查结束后,检查人员要求餐饮业主要提高警惕,增强安全防范意识,认真开展经常性的全员安全教育及相关知识培训,做好防火防爆工作,坚决杜绝安全事故的发生。